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VERBALE   
 

SEDUTA DELLO 03.02.2021 
 

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale. 
  

L’anno 2021 (duemilaventuno) il giorno 3 (tre) del mese di febbraio, la Commissione quattro è convocata in 

via telematica a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020 alle ore 09,00, 
con il seguente ordine dei lavori: 
 

 Comunicazioni della Presidente;  
 Esame ed espressione di parere sulla proposta di delibera n. 00008/2021 "Documenti di 

programmazione 2021/2023: approvazione note di aggiornamento al Dup, bilancio finanziario, nota 
integrativa e piano triennale investimenti." Interverranno, da remoto, la Dott.ssa Sara Funaro, 

Assessora ad Educazione e welfare, l’Avv. Benedetta Albanese, Assessora a Casa, lavoro, 

formazione professionale, diritti e pari opportunità, sicurezza urbana, ed il Direttore della Direzione 

Servizi Sociali, Dott. Vincenzo Augusto Cavalleri.  
 Approvazione verbali precedenti sedute; 
 Varie ed eventuali. 

 

Alle ore 09,00 sono presenti telematicamente la Presidente Mimma Dardano, le consigliere Donata Bianchi e 

Francesca Calì ed i consiglieri Ubaldo Bocci e Luca Tani; alle ore 09,02 è presente la consigliera Laura 
Sparavigna ed alle ore 09,04 è presente la consigliera M. Federica Giuliani; alle ore 09,06 sono presenti il  

Vice Presidente Jacopo Cellai ed il consigliere Nicola Armentano; alle ore 09,07 è presente il consigliere 

Stefano Di Puccio. 
 
Si procede con l'appello nominale dei/delle Consiglieri/e presenti telematicamente:  
 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 
Presidente  Mimma Dardano  
Vice Presidente Jacopo Cellai  

Componente Nicola Armentano  

Componente Donata Bianchi  
Componente Ubaldo Bocci  

Componente Francesca Calì   

Componente Stefano Di Puccio  

Componente M. Federica Giuliani  

Componente Laura Sparavigna  

Componente Luca Tani  

 

La Presidente della Commissione, Dott.ssa Mimma Dardano, apre la seduta alle ore 09,07, essendo presente 

il numero legale. 
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Sono presenti, telematicamente, la Dott.ssa Sara Funaro, Assessora ad Educazione e welfare, l’Avv. 

Benedetta Albanese, Assessora a Casa, lavoro, formazione professionale, diritti e pari opportunità, sicurezza 

urbana, ed il Direttore della Direzione Servizi Sociali, Dott. Vincenzo Augusto Cavalleri.  
 

Per la segreteria di commissione è presente, telematicamente, Angela Giabbanelli. 

Prende la parola la Presidente Dardano che introduce l’Ordine dei Lavori e passa la parola all’Assessora 

Funaro. 

Alle 09,08 è presente la consigliera Michela Monaco. 

L’Assessora Funaro spiega che il bilancio previsionale del 2021 è uguale al bilancio previsionale del 2020, 

cioè sono state riportate le stesse cifre complessive, nonostante le difficoltà conseguenti all’epidemia da 
covid-19 e questa è stata una scelta molto importante per i servizi. 

Prende la parola l’Assessora Albanese che ribadisce l’impegno posto per affrontare una situazione davvero 

difficile, decidendo di non tagliare sul previsionale ma ribadendo le cifre del 2020. 

Prende la parola il Direttore Dott. Cavalleri che illustra gli strumenti finanziari legati al sociale e le 

previsioni effettuate. Il Dott. Cavalleri parla poi del servizio di sostegno a domicilio effettuato nei confronti 
di circa ottocento ragazzi che si trovano in situazioni disagiate per intervenire a monte su realtà 

problematiche. 

Alle ore 09,36 è presente il consigliere Antonio Montelatici. 

Prosegue il Dott. Cavalleri spiegando come si realizzino gli interventi di natura sociale, in quali situazioni 

che non sono, necessariamente, situazioni economicamente disagiate.  

Il Dott. Cavalleri illustra poi i servizi sociali professionali, ed il servizio casa. 

Interviene il consigliere Armentano richiamando l’attenzione sull’importanza del contributo affitto che sarà 
necessario rinnovare vista la grave situazione esistente ed osserva che sarà necessario, probabilmente, 

incrementare i finanziamenti per i servizi sociali. Il consigliere Armentano prosegue sottolineando la 

necessità di prevenire la non autonomia degli anziani e su questo punto la Società della Salute potrà 
intervenire fattivamente; prosegue quindi sottolineando l’importanza delle Associazioni che lavorano nel 

settore a cui sarà importante continuare a riconoscere aiuti. Prosegue il consigliere Armentano richiamando 

l’attenzione sull’importanza della lotta alle dipendenze per tutelare la salute non solo del singolo ma anche 

quella collettiva. 

Interviene il consigliere Bocci che sottolinea l’importanza della lotta alle tossicodipendenze e poi chiede 

informazioni su dove sarebbe possibile effettuare dei tagli di bilancio. 
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Risponde l’Assessora Albanese dicendo che il Comune di Firenze ha scelto di non tagliare e, se necessario, 

verrà fatta una battaglia di natura politica per mantenere i servizi come sono, poi le variazioni potranno 

esserci ma, al momento, riteniamo di poter sostenere il nostro bilancio e non abbiamo ipotizzato tagli. 

Interviene l’Assessora Funaro ricordando l’istituzione del Tavolo della dipendenze ed evidenziando anche 

l’importanza del coinvolgimento delle scuole; prosegue Funaro confermando quanto riferito da Albanese in 
ordine al mantenimento dei servizi seppur in condizioni difficili senza prendere in considerazione la 

possibilità d tagli. 

Interviene il consigliere Bocci sottolineando che potranno esserci meno introiti provenienti da terzi e, 

pertanto, sarebbe necessario prevedere la possibilità di effettuare tagli. 

Risponde l’Assessora Funaro spiegando che alcune voci sono variabili e seguite mese per mese come quella 
dei minori stranieri non accompagnati e su quella potremmo intervenire in riduzione, come la voce delle 

richieste di interventi dell’autointegrazione socio-sanitaria potrà subire riduzioni. 

Alle ore 09,17 è presente il consigliere Di Puccio. 

Prosegue l’Assessora Albanese specificando le differenze fra le finalità perseguite dal contributo affitti 
ordinario rispetto a quelle perseguite dal contributo affitti straordinario da emergenza Covid-19, 

comunicando, altresì, che i contributi di cui si tratta sono destinati a coloro che non sono assegnatari di 

abitazione di edilizia residenziale pubblica. 

Prende la parola la Presidente Dardano che chiede chiarimenti sull’ampliamento della platea di persone che 

hanno chiesto il contributo. 

Risponde l’Assessora Albanese fornendo le spiegazioni richieste ed invitando ad effettuare confronti anche 

con i dati relativi ad altre tipologie di contributi come i buoni spesa, al fine di avere, in tal modo, una reale 

immagine della situazione. 

Interviene la consigliera Bianchi che chiede informazioni sul fatto se sia possibile avere dei dati statistici sui 

nuovi poveri. 

Risponde l’Assessora Albanese dicendo che sarà sicuramente possibile ed evidenzia l’importanza del lavoro 

di squadra con altri Assessorati. 
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Interviene la Presidente Dardano chiedendo se sia prevista già una continuazione dei contributi emergenziali. 

Risponde l’Assessora Albanese precisando che il lavoro è in itinere. 

Alle ore 09,55 è assente la Consigliera Monaco. 

La Presidente Dardano ringrazia per le importanti informazioni fornite e comunica la presenza del verbale 

del 16.1.2020 caricato nella chat per l’approvazione. 

La Presidente Dardano accerta, quindi, la presenza dei consiglieri: 
 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 
Presidente  Mimma Dardano  
Vice Presidente Jacopo Cellai  

Componente Nicola Armentano  

Componente Donata Bianchi  
Componente Francesca Calì  

Componente Stefano Di Puccio  

Componente M. Federica Giuliani  

Componente Antonio Montelatici  

Componente Laura Sparavigna  
Componente Luca Tani  

 

Viene approvato il verbale della seduta del 16.12.2020. 

 

La Presidente Dardano conclude ringraziando i consiglieri e chiude la seduta alle ore 09,57. 

 

Alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri:  

 
 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 
Presidente  Mimma Dardano  
Vice Presidente Jacopo Cellai  

Componente Nicola Armentano  
Componente Donata Bianchi  
Componente Francesca Calì  

Componente Stefano Di Puccio  

Componente M. Federica Giuliani  
Componente Michela Monaco  
Componente Antonio Montelatici  
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Componente Laura Sparavigna    
Componente Luca Tani  
 

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 24.03.2021. 
 

 
 

              La Segretaria          La Presidente 
                (Angela Giabbanelli)                              (Mimma Dardano)  
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